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Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária da Quarta Sessão Legislativa 
da Décima Legislatura da Câmara Municipal de Marilândia 

1 Aos dezesseis dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às dezoito 
2 horas, reuniu-se à Câmara Municipal de Marilândia sob a presidência da Vereadora 
3 Alcione Boldrini Monechi e presentes os Vereadores Adilson Reggiani, Douglas Badiani, 
4 Emílio Gava, Josiane Cristina da Silva Passamani, Josué Batista da Silva, Jovander 
5 Comério, Paulo Costa e Silvano José Dondoni. A Presidente Alcione Boldrini Monechi 
6 iniciou a Vigésima Quarta reunião ordinária da Quarta Sessão Legislativa da Décima 
7 Legislatura da Câmara Municipal de Marilândia-ES. Nos termos do Artigo 47 inciso 11 do 
8 Regimento Interno, a Presidente solicitou ao primeiro secretário Emílio Gava que 
9 procedesse a chamada dos Vereadores; estando todos presentes, com a proteção de 

10 Deus, declarou aberta a sessão. Nos termos da resolução nº 96/2023, a Presidente 
11 Alcione Boldrini Monechi solicitou à vereadora Josiane Cristina da Silva Passamani para 
12 pronunciar a citação bíblica e pediu a todos que se colocassem em posição de respeito: 
13 "Quanto ao mais, irmãos, tudo o que é verdadeiro, tudo o que é digno de respeito, tudo 
14 o que é justo, tudo o que é puro, tudo o que é amável, tudo o que é honroso, se é virtude 
15 ou louvável, nisso pensai." (Filipenses: 4:8) A Presidente solicitou a dispensa da leitura 
16 da ata da vigésima terceira sessão ordinária realizada no dia 9 de setembro de 2024, que 
17 foi aprovada por unanimidade. A seguir, a Presidente colocou em votação a ata da 
18 vigésima terceira sessão ordinária realizada no dia 9 de setembro de 2024, que foi 
19 aprovada por unanimidade. Após, a Presidente e o primeiro secretário assinaram a ata 
20 e informaram que a cópia desta se encontra na secretaria da Câmara. A Presidente 
21 mencionou os nomes dos falecidos recentemente: Maria Altoé; Marcelo Monechi; e o 
22 farmacêutico Leandro Lorencini. Também a Presidente fez breves informações sobre 
23 Leandro e de sua importância para a história de Marilândia. Antes de começar a leitura 
24 das matérias em expediente, a vereadora Josiane Cristina da Silva Passamani solicitou 
25 colocar em votação em pedido de requerimento para uma sessão extraordinária que 
26 convocasse a secretária municipal de saúde para dar explicação pelo ofício que foi 
27 pedido na sessão anterior. A Presidente respondeu que fará isso após a leitura do 
28 expediente pelo primeiro secretário. EXPEDIENTE: A Presidente solicitou ao primeiro 
29 secretário que procedesse a leitura da matéria em expediente. Requerimento de 
30 Urgência nº 12/2024 - de autoria da Edilidade que no uso de suas atribuições legais, 
31 conforme disposto no inciso VII do parágrafo 3º do artigo 180 do Regimento Interno, 
32 REQUEREM que dispensadas as formalidades legais de tramitação da proposição e após 
33 ouvir esse soberano Plenário, para votar em REGIME URGÊNCIA o Projeto de Lei nº 
34 27/2024 que: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO TRANSFERIR RECURSOS FINANCEIROS, 
35 MEDIANTE CELEBRAÇÃO DE TERMO DE COLABORAÇÃO COM O CARITAS DIOCESANA D 
36 COLATINA - CENTRO DE ATENDIMENTO MATERNO INFANTIL - MATER CHRISTl,lndica ao 
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1 n2 47/2024 - de autoria do vereador Douglas Badiani que indica ao Poder Executivo 
2 Municipal para que POSSA ESTUDAR A POSSIBILIDADE DE REALIZAR CALÇAMENTO 
3 RURAL NA CABECEIRA DA ALEGRIA, FAMíLIA GOTIARDO ATÉ A FAMíLIA PEREIRA, 
4 INTERIOR DO MUNiCíPIO DE MARILÂNDIAjES. COMUNICAÇÕES: Leitura do novo edital 
5 de convocação de sessão extraordinária para 7 de outubro de 2024. TRIBUNA LIVRE: A 
6 Presidente solicitou ao vice-presidente, Josué Batista da Silva, quais os nomes dos 
7 oradores inscritos: vereadora Josiane Cristina da Silva Passamani e vereador Adilson 
8 Reggiani. A vereadora Josiane Cristina da Silva Passamani disse: IIMeu muito boa noite a 
9 todos. Eu quero iniciar a minha fala na verdade fazendo uma homenagem desta Casa de 
10 Lei em nome de todos os meus colegas e funcionários, ao Senhor Leandro Lorencini que 
11 faleceu e foi sepultado hoje. Que essa homenagem a ele se estenda a toda a família. 
12 Então, essa homenagem é da Câmara Municipal, dos vereadores e de todos os 
13 funcionários, que a família se sinta abraçada. Então, eu vou deixar aqui a nossa 
14 homenagem ao Leandro e à família dele. Hoje nesse espaço de representação do povo 
15 faço uso desta tribuna com sentimento profundo de tristeza e ao mesmo tempo de 
16 gratidão. Perdemos uma figura ímpar que dedicou sua vida ao bem-estar de nossa 
17 comunidade, Leandro Lorencini. Leandro não foi apenas o primeiro prefeito interino, 
18 mas também um dos grandes responsáveis pela emancipação política do município de 
19 Marilândia. Sua luta, seu comprometimento e sua visão de futuro foram fundamentais 
20 para que nossa cidade se tornasse o que é hoje. Ele acreditava no potencial do povo e 
21 na coragem e determinação do povo. Contribuiu para construir as bases sólidas do 
22 município que tanto amava. Além de sua atuação política Leandro também foi um 
23 farmacêutico dedicado; em sua farmácia muitos não encontravam apenas 
24 medicamentos, mas também acolhimento, conselho e uma mão amiga de um homem 
25 comprometido com a saúde e o bem-estar de todos. Ele foi um profissional que exerceu 
26 sua vocação com humanidade, sempre buscou o melhor para aqueles que cruzavam no 
27 seu caminho. Hoje nós despedimos de Leandro Lorencini, uma perda irreparável não 
28 apenas para sua família mas para todos nós marilandenses. Marilândia está de luto, mas 
29 o legado de Leandro viverá para sempre em nossas memórias e nas sementes de 
30 progresso que ele plantou ao longo da sua vida. À família Lorencini os nossos mais 
31 sinceros sentimentos, que vocês possam encontrar conforto, inúmeras lembranças de 
32 amor e dedicação e generosidade que Leandro deixou e que seu exemplo de cidadania 
33 e serviço à comunidade inspirem em futuras gerações. Leandro Lorencini sua missão foi 
34 cumprida com honra, você deixou um legado. Que sua alma descanse em paz e um 
35 abraço a toda à família. Eu deixo aqui essa homenagem com muito respeito, com muito 
36 carinho a gente sabe de toda a trajetória que Leandro teve nessa vida aqui em 
37 Marilândia, o quanto ele foi importante para a população marilandense. Eu pedi à 
38 presidente que faça o requerimento para uma sessão extraordinária para que seja 
39 respondido um ofício que foi feito na sessão passada, onde eu recebi uma denúncia 
40 aqui pedi um esclarecimento; então, desde sexta-feira, eu sei que eles têm um pr 
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1 para isso, mas desde sexta-feira eu sei que isso já tá tudo pronto, não se encontra na 
2 Secretaria de Saúde mais, isso já foi pro gabinete. Isso já poderia estar na Câmara, isso 
3 já podia estar sendo resolvido hoje, mas infelizmente não está; então, por isso foi feito 
4 esse pedido de requerimento. Eu acho que as coisas não podem ficar esquecidas. Eu faço 
5 parte da comissão de saúde. Diante disso, eu falo para você, Paulinho, que não é só essa 
6 denúncia. Nós temos agora que pedir para a ouvidoria da prefeitura todas as denúncias 
7 lá paradas da Secretaria Municipal de Saúde, que faz jus aos funcionários da Saúde, tudo 
8 que diz respeito à saúde. Então, nós vamos fazer um ofício para pedirmos todas as 
9 denúncias que tem lá, porque quando estive na Secretaria de Saúde eu pude ver que é 
10 muita coisa. Então, a gente precisa apurar os fatos. Eu acho que isso impacta 
11 diretamente no atendimento da população e a gente sabe que Marilândia é um 
12 município acolhedor, um município de gente trabalhadora. Então assim, nós precisamos 
13 tratar o nosso povo com dignidade e saúde é uma coisa primordial, pois a gente não 
14 pode deixar isso passar. Então, eu peço aos colegas que abracem essa causa e 
15 principalmente nós que somos da comissão de saúde, eu, você e o vereador Dondoni. A 
16 outra coisa: nós precisamos, na verdade, ter respeito com os colegas candidatos que não 
17 têm mandato e ter respeito também com os candidatos que têm mandato nesta Casa. 
18 Que se fazem aqui uma lei para o município. Nós estamos aqui porque fomos eleitos 
19 pelo povo e a gente tem o dever de fiscalizar. Então, eu acho que esse processo eleitoral 
20 ninguém precisa falar mal e denegrir a imagem de ninguém, a gente só precisa mostrar 
21 nós como vereadores precisamos mostrar o que fizemos e quais são as propostas para 
22 quatro anos. A gente não precisa chegar falando mal de ninguém e as pessoas que vêm 
23 para o primeiro mandato, eu acho engraçado que uma pessoa tem onze processos, um 
24 por lei Maria da Penha, processo por ato da profissão que assim que causou dano à 
25 pessoa e ela quer chamar as pessoas que estão aqui de bandido. Isso é uma falta de 
26 respeito e o que eu estou falando aqui eu tenho prova, tá? Eu não estou falando que 
27 ninguém me falou não, eu tenho print das conversas. Então, isso é muito sério eu acho 
28 que a pessoa quando ela se dispõe a concorrer um cargo público ela tem que ter a 
29 dignidade e o respeito pelos colegas que um dia vão fazer parte, de compartilhar talvez 
30 o mesmo espaço com ele. Então, é inadmissível que a gente aceite isso. Eu fiquei ~ 
31 indignada porque por mim e por alguns colegas porque eu acho que aqui não tem 
32 nenhum bandido e eu acho que é muito feio a pessoa estar concorrendo um cargo desse, . 
33 com tantos processos, e ter coragem de colocar isso escrito ainda numa rede social como 
34 se nós fôssemos bandidos. Então, eu sinto muito. Espero que a população pense, mas 
35 pense muito verdadeiramente nas pessoas que vão colocar aqui. Isso é muito sério. As 
36 pessoas têm que ter um pingo de noção a começar pelo respeito com o outro, porque 
37 eu já penso que se num processo eleitoral ele não consegue respeitar a diferença, eu 
38 acredito menos ainda. Então, fica aqui o meu desabafo para a população para a 
39 sociedade e eu acho que nós como vereadores atuantes deveríamos até pensar em um 
40 lei, sabe? como a gente pode fazer, porque eu acho que uma pessoa que respond 
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1 tantos processos, principalmente pela lei Maria da Penha, que bate em mulher ela não 
2 pode assumir uma câmara de vereadores. Então, a gente tem que pensar nisso também, 
3 sabe Alcione? Você já pensou se a gente tiver algum contratempo, alguma divergência 
4 de pensamento aqui? Então, eu acho que a gente tem que pensar bem quem a gente vai 
5 colocar aqui em quem a gente vai votar isso é muito sério. Fica aqui meu desabafo e a 
6 minha tristeza de pensar que um dia a gente vai poder ou vai ter que compartilhar esse 
7 espaço com a pessoa desse jeito. Meu muito obrigada." A Presidente concedeu a palavra 
8 ao vereador Adilson Reggiani, que assim discursou: "Excelentíssima senhora Presidente, 
9 mesa diretora, meus colegas vereadores, assistente presente, meu muito boa noite. 
10 Receba o abraço deste Poder Legislativo. Também desejamos uma ótima semana a 
11 todos. É de conhecimento de todos que estamos num período de crise hídrica onde não 
12 podemos colocar um culpado na situação e percorrendo nas vias urbanas, eu presencio, 
13 às vezes, pessoas dizendo que já passou da hora de ter anúncio de contenção de água e 
14 de economia. Eu acho que a sociedade está madura, está ciente disso e é de 
15 responsabilidade de todos a economia de água. É muito fácil fazer uma observação aos 
16 gestores familiares que geralmente todos vão ao mercado uma vez por mês fazem a 
17 compra para passar o mês, aquela compra pode não passar o mês, mas tem que chegar 
18 quase aos vinte e oito dias. Então, seria a mesma coisa de você comprar na segunda- 
19 feira e na terça se alimentar de todas as suas compras. É assim é com a água. Então, o 
20 pouco que tem precisa ser dividido para a sociedade. Então, a economia é de obrigação 
21 de todos, não tem necessidade de fazer anúncio e propaganda em rádio. Eu acho que é 
22 a responsabilidade de todos. Diante do acontecimento, nesse fim de semana eu passei 
23 o sábado e o domingo ajudando a conter um fogo, mais um ato criminoso. Espero que a 
24 polícia venha vem a pegar pelo menos um desses infratores para servir de exemplo aos 
25 demais que pensam em praticar esse delito. Graças à equipe da Secretaria de Obras, 
26 juntamente com Ramon, que é muito competente, conseguimos conter a chamas isso 
27 no sábado e no domingo também. Então, com esse ato eu tomei a iniciativa de fazer 
28 uma indicação ao poder executivo junto à Secretaria de Obras de construir um hidrante 
29 próximo ao tratamento de água do SAAE, que também pode ser usado para carregar 
30 caminhão-pipa com facilidade para apagar possíveis incêndios que venham a ocorrer por 
31 atos criminosos. Então, possivelmente na próxima sessão estarei lendo essa indicação. 
32 Eu acho que é de grande importância observar se há necessidade também de fazer em 
33 outros locais do município. Em relação à fala da vereadora Josiane Cristina da Silva 
34 Passamani, quero fazer jus à sua fala, e no mesmo momento eu quero parabenizar 
35 ambas as partes que fazem propaganda política neste pleito de 2024, que está sendo 
36 uma propaganda sem sujeira, eu não vejo papéis no chão. Em comício o pessoal recebe 
37 o papel e guarda. Então, a poluição visual incomoda as pessoas. É chato de se ver. Então, 
38 isso não tá acontecendo mais. Alguns erros sempre vão ter, inclusive eu estou indeciso 
39 do meu voto ainda porque que além de eu ser o vereador, eu sou um morador 
40 Marilândia. Eu quero bem para o meu Município e têm candidatos aí que estão faze d 
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1 tanto que estão me conquistando, porque eu quero bem para o meu Município. Então, 
2 mas isso é do ser humano, vereador. Então, eu ainda estou indeciso; vou pensar se eu 
3 vou ajudar, porque como eu disse eu sou morador do município. Dizer também que a 
4 Justiça Eleitoral com suas regras vai chegar um ponto que as campanhas eleitorais serão 
5 feitas pelas redes sociais. Isso é muito bacana, porque é um desgaste muito grande de 
6 papel na rua, é difícil você ver uma funcionária que varre rua aí nesse sol quente ter que 
7 ficar movimentando para colher material de campanha na rua, material que é gasto com 
8 dinheiro público e ser jogado fora de tal maneira. Então, está conduzindo assim ambos 
9 os partidos, ambos os candidatos muito bem conduzidos. Eu quero estar parabenizando 

10 nesse momento toda a organização de campanha dos dois concorrentes a prefeito, 
11 principalmente a dos colegas vereadores. Muito obrigado, boa noite." A Presidente 
12 Alcione Boldrini Monechi também falou: "São mudanças de paradigmas, mudanças que 
13 precisavam ocorrer. Chega de falsas promessas que estão por aí. Eu acho que está na 
14 hora de o povo ter realmente consciência do que o voto não se troca por bebida, por 
15 cachaça. O voto tem que ser olhando para as pessoas e vendo não só o que promete, 
16 pois promessa a gente sabe que depois que acaba a eleição ninguém promete mais nada, 
17 mas sim serviços feitos com respeito, com carinho como vem acontecendo. Então, 
18 vamos ter sabedoria na hora do voto. Chega de tanta coisa errada. Acho que está na 
19 hora de mudar realmente. Parabéns pela fala, viu Adilson, que realmente está sendo 
20 muito bem tranquila essa eleição." ORDEM DO DIA: A Presidente solicitou ao primeiro 
21 secretário Emílio Gava que verificasse a presença dos vereadores para dar início à ordem 
22 do dia da presente sessão; estando todos presentes, atendendo ao Parágrafo I do artigo 
23 103 do Regimento Interno Cameral, deu início a votação das matérias constantes na 
24 ordem do dia. A Presidente colocou em discussão e votação o requerimento verbal da 
25 vereadora Josiane Cristina da Silva Passamani para convocar a secretária municipal de 
26 saúde, Giseli Rosalino Dias. Foi colocado em discussão, os vereadores não discutiram; 
27 em seguida, a Presidente colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. A 
28 Presidente noticiou que estando tudo certo vai haver uma reunião extraordinária para a 
29 convocação da secretária municipal de saúde na tribuna livre. A Presidente colocou em 
30 única discussão e votação o Requerimento de Urgência nº 12/2024 - de autoria da 
31 Edilidade que no uso de suas atribuições legais, conforme disposto no inciso VII do 
32 parágrafo 3º do artigo 180 do Regimento Interno, que requeremos que sejam 
33 dispensadas as formalidades legais de tramitação da proposição e após ouvir esse 
34 soberano Plenário, para votar em REGIME DE URGÊNCIA o Projeto de Lei n!! 27/2024 
35 que: AUTORIZA O PODER EXECUTIVO TRANSFERIR RECURSOS FINANCEIROS, MEDIANTE 
36 CELEBRAÇÃO DE TERMO DE COLABORAÇÃO COM O CARITAS DIOCESANA DE COLA TINA 
37 - CENTRO DE ATENDIMENTO MATERNO INFANTIL - MATER CHRISTI. A presidente 
38 colocou em discussão, que não houve; em seguida, foi colocado em votação, sen 
39 aprovada por unanimidade. A Presidente colocou em úncia discussão e votaçã 
40 Projeto de Lei nº 27/2024 - de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal q 
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1 AUTORIZA O PODER EXECUTIVO TRANSFERIR RECURSOS FINANCEIROS, MEDIANTE 
2 CELEBRAÇÃO DE TERMO DE COLABORAÇÃO COM O CARITAS DIOCESANA DE COLATINA 
3 - CENTRO DE ATENDIMENTO MATERNO INFANTIL - MATER CHRISTI. A presidente 
4 colocou em discussão, que não houve; em seguida, foi colocado em votação, sendo 
5 aprovada por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: A Presidente solicitou ao vice- 
6 presidente os nomes dos oradores inscritos: Informou que não há vereadores inscritos. 
7 ENCERRAMENTO: A Presidente agradeceu aos presentes e aos internautas que 
8 acompanharam a sessão pelas redes sociais e convocou os Senhores Vereadores para 
9 participarem da 25ª Reunião Ordinária a realizar-se às 18:00 horas do dia 07 de outubro 

10 de 2024, comunicando que em seguida nesse mesmo dia haverá a quarta sessão 
11 extraordinária. Declarou encerrada a sessão. Do que, para constar, eu Emílio Gava, 
12 Primeiro Secretário da Mesa, lavrei a presente ata que, depois de lida e aprovada, 
13 seguirá assinada. 

_- -----:;? =-~ç- 
~EfvfírlO GAVA 

Primeiro Secretário 
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